

ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

Соучредители: администрация Сланцевского района и трудовой коллектив редакции

Яровой сев — к концу

Довольно спокойно проходит нынче посевная в акционерных обществах аграрного сектора нашего района. Несмотря на затяжную весну и стоящие по сей день холода и даже на частые поломки изрядно поизносившихся сельхозмашин, яровой сев подходит к финишной черте. Так, зерновые на вчерашний день в целом по району посевы уже на 2896 гектарах при плане 3684 гектара. А акционеры АО «Аврора» уже уложили семена зерновых на всей площади, отведенной под эту культуру с осени, а она составляет 350 гектаров. А вот земледельцы АО «Осьминское» посевы зерновые на 260 гектарах и на этом остановились, не дотянув до намеченного 30 гектаров лишь потому, что у них не хватило семян. Распашеноводы же АО «Сланцевское» и «Родина» продолжают еще сеять ячмень. У них то и самые большие площа-ди отведены под эту культуру.

Во всех хозяйствах одновременно ведется и посев однолетних силосных культур. Ими занято уже 546 гектаров при плане 486 гектаров. Полностью «отчитались» по этой графе земледельцы АО «Аврора» и АО «Старопольское». А вот в АО «Сланцевское» предстоит еще выполн-

нить значительный объем работ на этом участке.

Особенно же радует, что завершают земледельцы нашего района и посадку картофеля — самого главного продукта питания после хлеба. Недаром же его и называют в народе «вторым хлебом». Его на 2 июня высыпано в борозды в целом по району уже на 7 гектаров больше, чем намечалось. А намечалось занять этой культурой 340 гектаров. Причем некоторые АО готовы выделить под картофель еще дополнительные площади, тем более, что и семена у них есть в наличии. Однако делать это пока не спешат, ибо теперь прежде чем весной сажать, надо знать, куда ее сбить осенью.

В разгаре в сельскохозяйственных акционерных обществах и сев, а также высадка рассады овощных культур. Морковь и свеклу посевали все хозяйства, а вот рассаду капусты высаживают в открытый грунт пока не все. Не приступили к этому еще земледельцы АО «Старопольское». В целом же по району овощные уже разместились на 17 гектарах из 54, предусмотренных в планах растениеводов. И все же есть полная уверенность, что в оставшееся до начала не менее ответственной кормозаготовительной кампании время и вся капустная рассада выселят из парников под открытое небо. А рассада, надо заметить, нынче везде удалась на славу.

А. БЕДОВА.

Первый день

К сожалению, немного детей сможет нынче отдохнуть в загородных лагерях — вместо трех будет работать только один — лагерь «Салют». Причина известная — финансовые трудности. Но отдых ребят должен быть организован, поэтому 1 июня открылись городские лагеря отдыши. И не только на базе школ, Дома детского творчества. Впервые такой лагерь открыт во Дворце культуры завода «Сланцы» — для детей рабочих этого предприятия. В первую смену здесь будет отдыхать 60 детей, разного возраста. Есть шестилетние мальчики, а есть и четырнадцатилетние подростки.

Утром многие ребята пришли вместе с родителями, — рассказывает Г. С. Борисова (воспитателями в лагере стали работники Дворца культуры). — Мы проводили их в малый зал, рассказали, как будет организована работа лагеря. А потом пригласили детей на праздничное чаепитие — с пирожными, печеньем и другой выпечкой. После чая вновь ребята пошли в малый зал, смотрели кукольный спектакль «Маленький Змей Горыныч», мультильмы. А потом были веселые старты.

Ребята в них активно участвовали, — вступает в разговор спортивный инструктор Ю. А. Поклонный. — Были прыжки в мешках, перенос мячей, бег со скакалкой и другие соревнования. Веселые старты действительно весело прошли.

Но и на этом программа первого дня не закончилась.

Когда я побывала там, звучала музыка, ребята танцевали, участвовали в конкурсе частушек. Поинтересовались у некоторых: каковы впечатления первого дня.

Пускай смеются дети

Первый июньский день не порадовал теплом и солнцем. И праздник, посвященный Дню защиты детей, из городского парка культуры и отдыха пришлось перенести в Дом культуры горняков.

Зал заполнили ребяташки, и так приятно было смотреть на их веселые лица, слышать звонкий смех. Работники Дома детского творчества подготовили для них интересную конкурсную — развлекательную программу.

...Звучит музыка, и на сцене появляются Золушка, мачеха и две ее дочери. Героев знаменитой сказки Шарля Перро ребята узнали сразу, ведь сказку эту они очень любят. И знают почти наизусть — они с легкостью отвечали на вопросы Золушки. А потом она предложила им поучаствовать в конкурсах юных парикмахеров и цветоводов — помочь ее сестрам собраться на бал. Желающих попробовать свои силы было много. Конечно, ребятам, не пришлось причесывать дочерей мачехи, но из бу-

мажных «деталей» они соорудили такие искусственные прически, что лучшие трудно было и выбрать. Золушка поощрила сладкими призами всех юных парикмахеров, а также и цветоводов — они составили оригинальные букеты, каждый на свой вкус.

А потом на сцене появились гости — Робинзон Крузо и его друг Пятница. Они предложили ребятам еще один конкурс — из предложенного набора деталей «построить» хижину, в которой жил Робинзон Крузо. И это задание оказалось по плечу мальчишкам и девочкам.

Были на празднике и другие веселые конкурсы, в которых ребята участвовали с большим желанием. А в наряду им были конфеты, шоколадки.

А потом состоялся концерт творческих коллективов Дома детского творчества. Выступали участники ансамбля бального танца «Надежда», хореографичес-

кой студии, коллектива русских народных инструментов «Наигрыш». И юные зрители от души аплодировали и замечательному танцу «Тарантелла», и лирическому вальсу, и исполнителям русских народных песен Саше Яковлеву, Оле Григорьеву, Тае Беляковой и всем другим участникам концерта.

Праздник удался. И так приятно было смотреть на улыбающиеся детские лица. Пусть не только 1 июня, а каждый день они чувствуют такое внимание и заботу, будут такими жизнерадостными и веселыми.

В этот день прошли и другие интересные мероприятия для ребят — и в городе, и на селе. Дождливая холодная погода не смогла омрачить светлый праздник. Пускай смеются дети — всподи, во всем нашем огромном доме по имени Земля. Пока звучит детский смех, жизнь продолжается.

Т. КРЫЛОВА.

С верой в будущее проводилась подписка на акции в объединении

Объединение «Ленинградсланец» преобразовано в акционерное общество открытого типа. С 11 по 18 мая проводилась закрытая подписка на обыкновенные акции акционерного общества «Ленинградсланец».

Об итогах закрытой подписки редакция газеты попросила ответить заместителя главного инженера объединения по науке Г. П. СОЛОДСКОГО.

— Что означает закрытая подписка?

— Приобрести обыкновенные акции по закрытой подписке могут только работники объединения и никто со стороны. Поэтому и называется подписка закрытой.

— Какое количество акций распространялось по закрытой подписке?

— 19430 акций.
— А сколько человек участвовало в подписке?

— 339 человек.
— В результате было заявлено на ...

— 31316 акций. Ожидания превзошли результаты.

— Как распределялись они среди участников подписки?

— Согласно Положению всем участникам выделяется одна акция плюс дополнительное количество пропорционально заявке. Получается примерно 60 процентов акций от заявленного количества.

— Какие льготы представляются участникам?

— За каждую акцию номинальной стоимостью 1000 рублей участник подписки должен уплатить 700 рублей. Первоначальный взнос должен быть не менее 50 процентов номинальной стоимости акций, а окончательный расчет подписчик должен произвести до конца июля.

— Будут ли выдаваться акции на руки?

— Нет, у нас безналичный выпуск, а всем участникам будут выданы выписки из реестра, на основании которых он может распоряжаться акциями по своему усмотрению: продать, отдать в наследство, подарить и т. д.

— Когда будет производиться оплата акций?

— Оплата акций начнется с 13 июня. Произошла небольшая задержка в связи с отсутствием у объединения договора с Фондом имущества Ленинградской области на прием денег и приватизационных чеков.

— Будут приниматься и приватизационные чеки?

— Да, в обязательном порядке, на один чек с доплатой 500 рублей будет выделено 15 акций.

— Чем можно объяснить такое большое превышение заявленных акций?

— Вероятно, трудящихся в будущее объединения.

— Представители каких профессий, слоев населения из имеющих право участвовать в подписке?

— Рабочие, инженерно-технические работники, пенсионеры и бывшие работники объединения — женщины, проработавшие 7,5 лет, мужчины — 10 лет.

В. КАРАСЕВА.



Т. ШИХОВА.

ДО ОКОНЧАНИЯ ЧЕКОВОЙ ПРИВАТИЗАЦИИ ОСТАЛОСЬ 28 ДНЕЙ

ПРАВА АКЦИОНЕРОВ

В ноябре 1993 года в Москве был создан первый общественный комитет по правам акционеров. Его учредителями стали Чековый инвестиционный фонд «Держава», Первый ваучерный, Чековый инвестиционный фонд социальной поддержки военнослужащих «Звезда», ассоциация негосударственных пенсионных фондов, а также ряд физических лиц.

Основной задачей этого комитета является защита прав акционеров и обучение российских держателей акций и руководителей финансовых институтов общепринятым в мировой практике нормам взаимных отношений.

В этом году подобные комитеты были образованы в Санкт-Петербурге, Екатеринбурге, Саратове и Перми.

Недавно Московский и Петербургский комитеты по правам акционеров установили телефонную «Горячую линию», позвонив по которой, вы можете получить квалифицированный ответ юриста или экономиста, касающийся ваших прав как акционера.

Телефоны «Горячей линии»:

Москва: (095) 298-4840

Санкт-Петербург: (812) 349-4080

Екатеринбург: (3432) 41-56-93

ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ

1. Иван Николаевич Балагуров из Москвы спрашивает, как поступить, когда директор акционерного общества не представляет акционерам финансовый отчет о деятельности общества.

Нужно обратиться в ревизионную комиссию. Если же результата не будет, то можно поставить вопрос на общем собрании акционеров о финансовом отчете директора.

Ревизионная комиссия — выборный орган АО, который занимается внутренней финансовой проверкой его деятельности и осуществляет контроль за ведением реестра (списка) акционеров. Ревизионная комиссия избирается на собрании акционеров АО, в нее входят лица, не являющиеся членами правления. Ревизионная комиссия имеет право созыва внеочередного собрания акционеров.

2. Акционеров из Кировской области беспокоят вопрос, являются ли действительными на собрании акционеров доверенности, заверенные отделом кадров акционерного общества?

Речь идет о доверенности на право голосования на общем собрании акционеров, когда акционер, который по тем или иным причинам не в состоянии присутствовать на общем собрании акционеров, может оформить доверенность на голосование за него на другого акционера. Однако, такая практика применима только в том случае, если такой порядок заверения зафиксирован в Уставе акционерного общества и никто его не оспаривает.

3. Что делать, если акционеров не допускают на общее собрание акционеров? — интересуется акционер АО открытого типа «Фонд взаимных вложений в недвижимость «Диго».

Подобное поведение недопустимо. Любой акционер имеет право участвовать в общем собрании акционеров. Для начала необходимо обратиться в ревизионную комиссию с жалобой на руководство АО. Если ревизионная комиссия не решает данный вопрос, можно обращаться в суд.

4. Должны ли утверждаться на общем собрании акционеров результаты заочного голосования? — спрашивает акционер Мушкович А. И.

Законодательством не предусмотрена возможность заочного голосования. Единственный способ проголосовать, не присутствуя на собрании, — оформить доверенность на другого акционера, заверенную в нотариальной конторе, либо в отделе кадров, если такое заверение доверенности предусмотрено Уставом акционерного общества. В том случае, если вы уже знакомы с повесткой дня, вы можете изложить свою позицию на бумаге и, заверив ее в нотариальной конторе, прислать в президиум общего собрания акционеров. Можно также оформить доверенность на совет директоров. Она также должна быть заверена у нотариуса.

5. А вот вопрос, который повторяется практически каждый день. В акционерных обществах закрытого типа при увольнении акционеров заставляют сдавать акции. Является ли эта практика нарушением прав акционеров и куда можно обратиться в таком случае?

Прежде всего необходимо ознакомиться с Уставом данного акционерного общества. Видимо, в Уставе есть пункт, согласно которому акционерами могут быть только лица, работающие на данном предприятии, и при увольнении акционеры должны вернуть акции в акционерное общество. По этому вопросу мнения юристов расходятся.

С одной стороны, если такое положение существует в Уставе, оно противоречит «Закону РСФСР о собственности в РСФСР» (ст. 7 п. 4), где сказано, что прекращение права собственности помимо воли собственника не допускается. Ценные бумаги, в данном случае акции, являются объектом собственности (ст. 4). На основании этого считается, что необходимо поставить вопрос о приведении Устава в соответствие с законом Российской Федерации и можно обратиться в суд по поводу незаконного лишения прав собственности.

Однако, существует и другая точка зрения: акционеры, подписав Устав данного акционерного общества, практически согласились на определенные условия, в частности, и по прекращению права собственности на принадлежащие им акции. Если в юридической практике возбладает второй подход, то единственный выход из данной ситуации для акционеров — добиваться вынесения на общее собрание акционеров вопроса об изменении Устава акционерного общества.

УТВЕРЖДАЮ
Заместитель Министра
экономики и финансов
Российской Федерации
10.01.92 С. В. Горбачев
ПОЛОЖЕНИЕ
о порядке выплаты
дивидендов по акциям
и процентов по облигациям
(на основании постановления
Совета Министров РСФСР
от 25.12.1990 г. № 601)
ПОРЯДОК ВЫПЛАТЫ
ДИВИДЕНДОВ
ПО АКЦИЯМ
АКЦИОНЕРНЫХ
ОБЩЕСТВ

16. Дивиденд выплачивается обществом или банком-агентом чеком, платежным поручением, почтовым или телеграфным переводом.

17. Если по поручению клиента управление акциями

6. Как добиться выплаты дивидендов? Подобный вопрос обусловлен тем, что большинство чековых инвестиционных фондов и акционерных обществ на общем собрании акционеров принимают решение не выплачивать дивиденды, объясняя это отсутствием прибыли, а многие акционеры не согласны с таким решением.

Решение о выплате дивидендов принимается общим собранием акционеров. Поэтому, чтобы добиться выплаты дивидендов, нужно обеспечить решение об этом большинства общего собрания акционеров.

7. На предприятии проводится закрытая подписка. Что делать, если при ее проведении были допущены нарушения (например, не учтены интересы пенсионеров данного предприятия)?

Рабочая комиссия по приватизации предприятия составляет протокол о результатах проведения закрытой подписки. Этот протокол рассматривается общим собранием трудового коллектива, которое может признать его недействительным. Такое решение должно быть принято большинством в 2/3 голосов от общего числа членов трудового коллектива.

8. Имеет ли право акционер ознакомиться с реестром акционеров АО?

В соответствии с Указом Президента РФ № 1769 от 27 октября 1993 года «О мерах по обеспечению прав акционеров» каждый акционер имеет правознакомиться с реестром акционеров.

9. Как можно пригласить аудитора для аудиторской проверки?

Для тех, кто не совсем уверен в значении этого нового иностранного слова, аудитор — это специализированная фирма или специалист — физическое лицо, которое на основе заключенного с АО контракта проверяет его финансово-хозяйственную деятельность.

Руководство АО должно обратиться в аудиторскую фирму, но при этом надо проверить, имеет ли она лицензию на проведение аудиторской деятельности. Список фирм, имеющих такую лицензию, был опубликован в «Финансовой газете» за 1993 год.

10. Как поступить, если председатель ревизионной комиссии отказался от своей должности?

Нужно собрать чрезвычайное собрание акционеров и избрать председателя до общего собрания акционеров.

осуществляется инвестиционной фирмой, то дивиденды выплачиваются держателю акций за минусом вознаграждения инвестиционной фирме, размер которого определяется в договоре с клиентом.

18. Акционерное общество, самостоятельно выплачивающее дивиденды, или выплачивающий их банк-агент выплачивают агентом государства по сбору налогов у источников и выплачивают дивиденды акционерам за вычетом соответствующих налогов.

Российская Ассоциация инвестиционных фондов СКИФ сообщает акционерам чековых инвестиционных фондов, что окончательное решение относительно размеров дивидендов и порядка их выплаты в соответствии с российским законодательством принимает общее годовое собрание акционеров каждого чекового фонда.

Общее собрание проводится, как правило, в городе, где зарегистрирован чековый инвестиционный фонд. Место регистрации каждого фонда и телефоны для связи с ним

акционеры могут узнать по телефону в Москве (095) 206-08-26, который служит для связи с консультационным пунктом Ассоциации СКИФ.

В большинстве случаев дивиденды выплачиваются каждому акционеру почтовым или телеграфным переводом по адресу, указанному самим акционером в анкете или на корешке сертификата при покупке акций фонда. Небольшие региональные инвестиционные фонды могут самостоятельно выплачивать дивиденды через свою кассу. Крупные фонды могут использовать для этого специальные фирмы-агенты в разных городах, список которых должен публиковаться в средствах массовой информации.

Доводим до сведения населения, что фирмы-агенты, распространяющие акции крупных инвестиционных фондов, не несут никаких обязательств по выплате и, как правило, не имеют от фондов поручений на выплату дивидендов.

С. ШОЙКО,
Президент Ассоциации СКИФ.



Рисует В. Шилов



САМАЯ ОПАСНАЯ ПРОФЕССИЯ

Начиная с 1970 года, в странах Латинской Америки погибли или исчезли бесследно 537 журналистов. Об этом сообщается в докладе латиноамериканской Федерации журналистов (ЛФЖ), подготовленном исполнительным комитетом этой региональной организации, в которую входят около 30 журналистических союзов из всех латиноамериканских стран. В докладе указывается, что в последние годы профессия журналиста превратилась в одну из самых опасных. Журналистам при исполнении своих профессиональных обязанностей угрожают и террористические банды, и мафия, и экстремистские организации — все те, кто заинтересован в утаивании правды.



ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Удачное завершение сезона

Последнее в минувшем сезоне занятие литературного объединения Дворца культуры АО «Завод «Сланцы» состоялось в последний день весны — 31 мая. Видимо, это совпадение послужило тому, что было оно очень плодотворным, и все, без исключения, читавшие в этот день свои стихи, порадовали творческими удачами. Как всегда, очень метко откликались на злободневные темы Г. Черепенина, политически бескомпромиссно и остро

звучали строки Т. Пушкиревой, поражали зачленностью афористические короткие произведения Т. Малышевой, и никого не оставили равнодушным написанные на грани трагизма лирические стихи Ю. Ждановой.

Все лучшие произведения сланцевских самодеятельных авторов будут опубликованы в очередных выпусках «Литературной страницы».

Г. Черепенина

Страдания бедного пассажира

Раскинулись Сланцы широко
И Лучек не видно вдали.
Товарищ, зачем нам мороку
На транспорте нашем ввели?
Зачем власть имущий
Ты нас не спросил:
«Нужны ль нам в пути
Пересадки?»
В себе лошадиных
Не чувствую сил:
Мне тяжки такие порядки.
Двойной оплатой сразил
Ты меня,
Финансы запели романсы.
Как трудно в России,
Скажу не тая,
Живым все же выйти
Из транса.
В автобусе полном
Мне тяжко стоять,
Так скали —
В глазах помутилось.
Как вспомню, что буду я
Долго страдать,
Слезами лицо оросилось.
Все терпит, мужаясь,
Двужильный народ
С девизом:
«Хоть тошно — не охай!»
Наши транспорт для нас —
Ненадежный оплот,
Но жить без него,
Ой, как плохо!

Заунывная песня

А где же взять мне
Денег столько,
Чтоб на Руси безбедно
Жить?
Могу без них
(признаться горько!)
Со взломом
Кражу совершил.
Опять долги,
Меня замучив,
Растут быстрее, чем грибы,
Эх, спрыгнуть бы
С высокой кручи,
Чтоб скрыться
От лихой судьбы.
Я на работе вытираю,
Соленый, как селедка, пот,
И с аппетитом уплетаю
В обед свой скромный
Бутерброд.
С работы
Кислый, как капуста,
Несу голодный свой живот,
Когда в желудке тощем
Пусто,
То он белую ревет.
Отчизна —

Мать благословила
Нас на великие дела:
Кого-то в бизнес заманила,
Кого-то в рэкет увела.
Слова вождей с телевизора
Мне навеяют
В сердце грусть,
Коплю на гроб я
И без стона
До смерти доблестно
Тружусь.

Ю. Жданова

Обычный дом,
Урочный час,
Такой привычный быт
За годом год спасает нас,
Хранит.
А вот — над нами облака.
А вот — подземная река.
И ввысь уносят облака,
И в глубину — река.
А мы то там живем,
то тут.
И, коль клыки не отрастут,
И плавники не отрастут.
То — крылья отрастут.

И. Шарин
Законы

и препоны
(басня)
Петух у Гусака был

на «ковре»:
— Опять ты роешь
мусор во дворе?
Ну, как мне
научить тебя, облома,
Питаться только
в водоемах?

— Помилуй,
как мне пищу в речке брать,
Коль не умею
плавать и нырять,

И даже после ваших курсов
Нога моя греши умееет
только мусор...

— А как насчет
твоей привычки
Устраивать средь ночи
переклички?

Ишь, взяли
горлопаны моду,
Ссылаясь
на свою природу,
Нахально возражать
и некать,

Во время сна начальства
кукарекать —
Тревожить сновиденья
индюковы.

Гляди, начнут
расшатывать основы...

— Поскольку мы
разрознены и лопоухи,
А потому беспомощны,
как мухи,

От нашего «ку-ка-ре-ку»
Угрозы нет тебе и Индюку.
Так пусть хотя б
от наших криков

Не спят вельможные
владыки.

Нередко
дикые чиновничьи препоны
Сильней Закона.

Нет чтоб в суде Законом
защититься —
Петух в словесных бурях
петушится...

В. Нефедов

Бывала светлой полоса
Ни полверсты,
ни полстолетья,
И чаще жили в лихолетье,
Чужие слыша голоса.
Ты уходила в толщу стен,
Под купола
в вечернем звоне.
О, как надрывно, Русь,
ты стонешь,
Не поднимая стан с колен!

В. Щипунова

Что раньше
тайном считалось,
Теперь же — на виду у всех.
Нигде святого не осталось,
Забыто нынче слово грех.
По вечерам с телевизора
Несет реклама звон монет.
Нажива — на переднем
плане,
А совести —
и места нет.
То шлюхи вертят
голым задом,
То дым клубится сигарет,
То водка льется водопадом...
Когда ж прервется
этот бред?
Все это видят наши дети.
Чему научатся они?
Ведь мы за души их
в ответе —
Но и свои-то не храним.

Т. Пушкирева

Магмой прошлое
рвется наружу:
Губернатор, гербы и
грабы, —
Поднимают российскую
душу
Под кадильное слово
«рабы».
Странный привкус!
Оскомина, что ли,
Обжигает и слух, и уста?
Мы в неволе, в неволе,
в неволе,
И сума наша снова пуста,
И пусты наши
сонные взгляды,
И пуста наша
вольная грудь,
И черны золотые плеяды,
К нам грешно
на мгновенье прильнуть.
Магмой прошлое
рвется наружу.
Строю — властвую!
Рабствуя — рушу.

Не случайно

О, взгляд,
оттуда, с высоты:
Бредет усталая отара.
А в ней невольно: я и ты —
Ну чем не пара?
И не случайно, там, вверху,
Вовсю наигрывают дудки:
Бодрее нам, а пастуху
Так — ради шутки.
И не случайно, здесь, внизу,
Заламывает в пляске руки,
И утомлено льем слезу
Под эти звуки.
И лишь случайно — видит
Бог:

Вмиг разобщенная отара,
Где я и ты в пыли дорог
Уже не пара.

Когда-то проносила лица
В колоннах
праздничных столиц:
Портреты, водопад речей —
Не забывали чтоб вождей.
И помнишь, не поnim
скорбя,
Палач и вождь —
нам все едино,
Их меряют
одним аршином
И проклинают про себя.

В. Никифорова

* * *
Когда затмит обида свет,
И в голове нет
ясной мысли,
Когда общенье —
сущий бред,
И в воздухе мечты повисли,
Молись и жди.
Проси у Господа прощенья.
Должно явиться
пробужденье
От черных дыр
пребудженья,
Что нет просвета впереди.
Сними расслабленной рукою
Со щек нброшенную сеть
Обид горькой...
Бог — с тобою.
Потом готовь
кому-то плеть...

Н. Свердлов

Посвящается Дню борьбы
с курением в своей семье

Ода курящей женщине

майскую молодость! А если поцелуешь, так, еще и закачаешься, как Иван-царевич после встречи со Змеем Горынычом.

Есть, правда, испорченные до мозга костей сексуальные маньяки, которым больше нравится нежная бархатистая кожа Василисы Прекрасной и манящий белый цвет ее лица. Но меня лично этот белый цвет только раздражает! То ли дело зелено-землистый цвет курящей женщины с ее редкими желтыми прокопченными зубами. Не надо даже вспоминать Бабу Ягу! Вот она рядом, в своих объятиях! Пусть изнуренная, сморщенная и выгоревшая, как чинарик, до самого позвоночника, но зато какая близкая, своя, родная, никотиновая! Правда, для нее почему-то не хочется всю белую ночь сочинять стихи, искать первые цветы и нести на руках до самого Дворца бракосочетания.. Нет, ее просто хочется крепко обнять за плечи и тихо, нежно сказать в пожелтевшее ухо: «Кури, дорогая! Кури на здоровье! Лошади уже вымерли!».

К вопросу о многопартийности

Говорят, что социализм погубила однопартийность. А я думаю, что нас как раз погубила многопартийность, когда после революции возникли десятки новых партий: «хаповиков» и «липовиков», партия «валовиков» и «ломовиков», партия «длинного рубля» и партия «короткого ума», партия «отчетов и обсчетов», партия «каналов и каналов», партия «членских взносов» и нерешенных вопросов, партия «министров» и партия «туристов», партия «всегда за, но про себя против», партия «начальников» и партия «молчальников», партия «болтунов» и партия «крикунов», партия «резолюций» и партия «контрибуций», партия «крайней хаты» и партия «своей рубашки», партия «бюрократов» и партия «технократов», партия «самогоня» и партия «тройного одеколона», партия «на все наплевать» и партия «все про-

давать»... В общем все те, о ком Ленин сказал еще на VIII съезде РКП(б): «К нам присоединились кое-где карьеристы, авантюристы, которые назывались коммунистами и надувают нас, которые полезли к нам потому, что коммунисты теперь у власти, потому, что более честные «служилые» элементы не пошли к нам работать вследствие своих отсталых идей, а у карьеристов нет никакой честности...» (В. И. Ленин ПСС, изд. 4, т. 29 стр. 189). Так вот я и предлагаю создать только одну партию — ПАРТИЮ ЧЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ! Тогда и наша экономика будет действительно экономной, ведь честный человек у себя не ворует и себя не обманывает! И основой такой партии могут быть только профсоюзы, ведь сближает людей работа, а не воровство на трибунах!

Кира Власова

Храм

В березовом лесу —
веселиться,
В сосновом —
Богу молиться,
В еловом —
с тоски удавиться.
(Русская народная пословица).
* * *

Вдаль по тропе ступая,
(легко босым ногам!)

Я в Храм войду, и знаю,
Что не отвернет Храм.

И знаю я, что снова
Уйдет тоска и грусть,
Когда в лесу сосновом

Я Богу помолюсь...

Под елками сырья,

Прохладная земля,

Качаясь, подождит,

Свивается петля...

Миг не прервется новый

Пеньково петлей,

Лес сумрачный еловый

Пройду я стороной —

Туда, где, не смолкая,

Журчаньем родника

Поет вода живая,

Где рай березняк!

Рвать ягоды, как птица,

С листа клевая росу —

Я буду веселиться

В березовом лесу!

Жизнь старшего поколения разделяется на «до войны» и «после». Так «до» мы в школьные годы сдавали нормы на оборонные значки: «Ворошиловский стрелок», «Готов к труду и обороне», «ПВХО» (готов к противовоздушной и химической обороне) и ГСО (готов к санитарной обороне). Все это было обязательной нормой жизни для молодежи, с полным охватом обучения.

В армии, в период войны, все мы науку изучали на полном серьезе. Готовили нас к боям, особенно с 1942 года — когда снизили призывающий возраст до 17 лет — от 3 до 6 месяцев. Одним из предметов обучения была «санитарная подготовка» — оказание первой (дворачебной) медицинской помощи при поражении. Мы обязаны были уметь проводить все мероприятия по оказанию санитарной и взаимопомощи, квалифицированно и на высоком уровне.

Первая медицинская помощь состояла из проведения простейших медицинских мероприятий, которые могут спасти жизнь пострадавшим на поле боя, предупредить развитие возможных осложнений и уменьшить тяжесть течения травмы и заболевания. Этому нас обучали потому, что на поле боя могли быть 1—2 санитара-носильщика и в лучшем случае санинструктор (его, как правило, не было). И это на 100 — 150 человек.

Мы обязаны были уметь производить временную остановку кровотечения, накладывать стерильные повязки на раны и ожоги, накладывать шины из подручных средств при переломах, вывихах и ушибах, делать искусственное дыхание пораженному, эвакуировать пораженного с поля боя.

При легком ранении подготовленный воин может сам себе оказать первую медпомощь. Оказание в ранние сроки имеет решающее значение в дальнейшем исходе лечения, а иногда и в спасении жизни. Все, чему нас учили раньше, актуально и сейчас, в повседневной жизни, когда может возникнуть необходимость помочь себе и

людям, попавшим в беду. Вот поэтому я и решил написать об этом.

Приступая к оказанию помощи, надо знать отдельные ее приемы. Так, при открытых (то есть, когда кости перелома выступили наружу)

ТВОЯ ЖИЗНЬ — В ТВОИХ РУКАХ

переломах и при наличии артериального кровотечения сначала надо остановить опасное для жизни кровотечение, затем на рану наложить стерильную повязку, и только потом на конечность наложить специальную шину или использовать подручные средства для достижения не-подвижности на месте перелома кости.

Все приемы первой медпомощи должны быть щадящими. Грубые, насилиственные вмешательства могут повредить пострадавшему и ухудшить его состояние здоровья.

Все раны, кроме операционных, считаются первично инфицированными, то есть зараженными. Микрофлора в ране попадают вместе с ранящим предметом, землей, кусками одежды, из воздуха и при прикосновении к ране руками. Особенность если на рану наложена нестерильная повязка. Микрофлора, попавшая в рану, могут вызвать ее нагноение. Особенно опасно попадание в рану микробов, развивающихся при отсутствии воздуха. Попадая в рану, они вызывают газовую гангрену. Другим опасным осложнением ран является заражение возбудителем столбняка. Мерой профилактики заражения ран является наименее раннее наложение на нее асептической повязки, предупреждающей поступление микробов в рану.

Эти мероприятия спасли многим и многим жизнь на войне. Сам, будучи несколько раз раненым, в короткие сроки накладывал санитарную повязку с помощью перевязочного пакета, которые у каждого были в достатке. Раны затем обрабатывались врачами

и заживали без последствий для нас. В бою было неписанное строгое правило — «сам погибай, а товарища выручай». Ни за что так жестоко не взыскивали солдаты, как за то, что оставили на поле боя товарища. Вот почему так дружно и надежно, с чувством локтя,

шли мы в атаку. Знали, что нас не оставят в беде.

В настоящее время у нас наступил вакуум в обучении молодежи приемам докторской, первой медицинской помощи пострадавшему. Раньше этот пробел был заполнен в средних учебных (школах, техникумах, ПТУ, училищах) заведениях на уроках «Начальная военная подготовка». Готовили там мы молодежь основательно, надежно, со знанием дела. В необходимости уметь каждому гражданину оказывать первую медпомощь убеждает сама жизнь, наша действительность сегодня. Только на дорогах России в 1993 году погибло около 33 тысяч человек и сотни тысяч были травмированы. А в случае аварий, катастроф, стихийных бедствий и в домашнем обиходе каждый должен защищать себя, семью, оказать помощь пострадавшим.

Табельными средствами обеспечивают санитарные дружинки на каждом предприятии, учреждении, заведении. Аптечками первой медпомощи обеспечены все транспортные средства. И в каждой семье обязательно должна быть аптечка.

Итак, наиболее опасным и непосредственно угрожающим жизни пораженных осложнением ран является кровотечение. Острая потеря 1,5—2 литра крови, особенно при тяжелых, комбинированных поражениях, может привести к смерти.

В качестве перевязочного материала применяется марля, вата белая и серая, искусственные материалы, косынки. Он должен быть гигроскопичным, хорошо впитывать из раны кровь и

гной, быстро высыхать, легко стерилизоваться. Повязка накладывается, если не требуется давящая повязка, не очень туго, чтобы не нарушить кровообращение, и не очень слабая. Нельзя отрывать от раны прилипшую одежду, ее надо осторожно обстричь ножницами и затем наложить повязку на рану. Надевают одежду поверх раны. Повязка состоит из двух частей: внутренняя, которая соприкасается с раной, наружная — закрепляет и удерживает повязку на ране. Нельзя руками трогать рану, удалять из нее сколки, обрывки одежды, использовать нестерильный материал для закрытия раны.

Существует много веществ и препаратов, губительно действующих на микробы. Наиболее часто применяется настойка йода, винный спирт, растворы хлорамина, риванола, марганцовки, мазь Вишневского, антибиотики, солнечный свет, ультрафиолетовое излучение.

Особенно тяжелые травмы приносят водители мотоциклов, которые на ходу, тем более на большой скорости курят. Пепел на конце сигареты развивает температуру до 600 градусов, попадает в глаза и водитель бросает руль. Мотоцикл становится неуправляемым, выезжает на встречную полосу движения или за пределы полотна. Здесь без тяжелых травм не обойтись — кто сидит в коляске, как правило, ломает кости или обрывает конечности. Сам водитель получает очень тяжелые повреждения. Все это, как правило, за пределами населенных пунктов. Оказать помощь может только водитель проезжающего мимо транспорта.

Надо, при травматической ампутации конечности, прежде всего остановить кровотечение путем наложения жгута или закрутки, а затем, введя противоболевое средство из шприц-тюбика (если он есть), закрыть культою повязкой. На рану кладут ватно-марлевую подушечку, которую фиксируют попеременно круговыми и продольными ходами бинта на культе. Если выступает кровь, то еще накладывают подушечку и прибивывают.

В. МАКАРОВ,
бывший военрук.

Вера КОТОВОЙ
Поздравляем с совершеннолетием. Желаем здоровья, счастья, успехов в работе. Коллектив типографии.

Куплю однокомнатную квартиру без посредников. Телефон 2-57-61. 3-3

Продаются однокомнатная и двухкомнатная квартиры новой планировки. Телефон 2-57-46.

Срочно! Продается трехкомнатная квартира новой планировки. Телефон 2-50-34.

Меняю трехкомнатную квартиру на двухкомнатную. Продаю гараж на З поселке. ул. Кирова, д. 50, кв. 48.

Меняю две комнаты в разных местах на однокомнатную или двухкомнатную квартиру. Обращаться по телефону 2-13-06.

Грузовые перевозки на а/м ГАЗ-3307 (фургон). Продается гараж на З поселке. Телефон: 41-601 вечером. 4-3

Организациям и частным лицам. Шифер металлический формат 70×50. Тел. 2-22-56. 5-5

АООТ «ОПТИКО»

ПРИГЛАШАЕТ
на работу

КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СТОЛЯРОВ-ПЛОСТИКОВ,

ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЯ.

За справками обращаться: ул. Дорожная, д. 1. Телефоны 2-28-61, 2-14-93. 2-2

Отдел культуры и коллектива педагогов Детской музыкальной школы выражает глубокое соболезнование Анатолию Александровичу Семенову в связи со смертью матери.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 4 ИЮНЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.30 — Утренняя разминка. 7.45 — Субботнее утро делового человека. 8.15 — Азартные игры. 8.45 — Слово пастыря. 9.00 — «Марафон-15» представляет: Зов джунглей. 9.15 — Телерадиокомпания «Мир» представляет. 11.00 — Утренняя почта. 11.30 — Медицина для тебя. 12.00 — Новости культуры. 12.10 — Смак. 12.25 — Док. фильм. 12.55 — Мультфильм. 13.10 — «Верность». Х. ф. 15.00 — Новости. 15.25 — Лабиринт. Москва и Содружество. 15.50 — Мультфильм. 16.15 — Телескоп. 16.45 — Колесо истории. 17.15 — В мире животных. 18.00 — Счастливый случай. 18.50 — До и после... Ведущий — В. Молчанов. 19.40 — «Нечто из другого мира». Х. ф. 3-я серия. 20.40 — Спокойной ночи, малыши! 21.00 — Новости плюс. 21.35 — Погода. 21.45 — «Нечто из другого мира». Х. ф. 4-я серия. 22.45 — Что? Где? Когда? 23.50 — Программа «Х». 24.00 — Новости. 0.10 Теннис.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Мульти-пульти. 8.55 — Студия «Рост». 9.25 — Парламентская неделя. 9.55 — Сказки для родителей. 10.25 — Пилигрим. 11.10 — Телеэрudit. 11.15 — Как жить будем? 12.00 — «Предательница». Х. ф. 13.25 — Время Тарковского. 13.40 — Крестьянский вопрос. Сев. 14.00 — Вести. 14.20 — «Славянский базар» приглашает друзей. 14.50 — Сигнальный экземпляр. 15.00 — Изабель. 15.45 — Золотая шпора. 16.15 — XX век в кадре и за кадром. Профессия — режиссер. 17.05 — Футбол без границ. 18.00 — Шарман-шоу. 19.05 — Праздник каждый день. 19.15 — Устами младенца. 19.45 — «Мать по контракту». Х. ф. 20.25 — «Мать по контракту». 23.20 — Вести. 23.40 — Вести. 23.40 — Телеэрudit. 23.20 — Телеэрudit.

томиг. 23.45 — Звезды говорят. 23.50 — Спортивная карусель. 23.55 — Программа «А». 0.55 — «Прощание осени». Х. ф. (Польша)

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.35, 12.45 — Волшебная линия. 8.50 — «На пороге ночи». 249-я и 250-я, 251-я (заключительная) серии. 10.00 — Информ-ТВ. «Немецкая волна» 10.30 — «Вечерний звон» в утреннем эфире. 11.30 — Скорая помощь. 12.00 — Концерт по заявкам. 12.30 — Теледоктор. 13.00 — «Руслан и Людмила». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 15.30 — «Красота». Муз. т. ф. 15.45 — Итоги XX века. 16.30 — Спортивное обозрение. 17.00 — Зебра. 17.45 — Большой фестиваль. 18.00 — Автопилот. 18.15 — Криминальное досье. 18.35 — Фестиваль киностудии «Выбор». «Дух, душа, тело». 19.10 — Экспресс-кино. 19.30 — Информ-ТВ. 19.55 — «Мертвый сезон» на экране и в жизни. 20.35 — «Мертвый сезон». Х. ф. 1-я и 2-я серии. 22.45 — Информ-ТВ. 23.00 — Ваш стиль. 23.10 — Телесериал. 0.05 — Адам и Ева плюс.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 5 ИЮНЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

7.45 — Утренняя разминка. 8.00 — Час силы духа. 9.00 — С утра пораньше. 9.30 — Марафон-15. 9.45 — Спортлото. 10.00 — Полигон. 10.30 — Пока все дома 11.00 — Утренняя звезда. 11.50 — Под знаком «Пи». Спецвыпуск к Дню охраны окружающей среды. 12.35 — «Контрольная для взрослых». Д. ф. 1-я серия — «Традиционный сбор». 13.30 — Вагон 03. 14.00 — Мультфильм. 14.10 — «Подводная одиссея команды Кусто». 15.00 — Новости. 15.20 — Диалог в прямом эфире. 16.00 — Живое дерево ремесел. 16.05 — Панорама. 16.35 — Клуб путешественников. 17.25 — Теннис. 18.15 — Новости. 18.25 — Бомонд. 18.40 — Шпаргалка. 18.45 — Мультфильмы. 19.40 — Телесериалы. 19.55 — Погода. 20.00 — КВН-94. 22.00 — Воскресенье 22.45 — Спортивный уик-энд. 23.00 — Пушкину посвящается... 23.20 — «Тупик для Делии». Х. ф. 24.00 — Новости. 0.10 — «Ужасная Фрэннис». Х. ф. 0.45 — Теннис.

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 — Вести. 8.25 — Студия «Рост». 8.55 — Доброе утро. Завтрак для чемпионов. 9.25 — Лучшие игры НБА. 10.25 — Белая ворона. 11.10 — Аты-баты... 11.40 — Де-факто. Международная программа. 12.10 — «Дама с собачкой». Х. ф. 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.00 — Вести. 14.20 — Не вырубить... 14.35 — Пушкинские дни. «Борис Годунов». 15.30 — Хоккей. 18.00 — Волшебный мир Диснея. 19.00 — Ашилаг и К. 20.00 — Вести. 20.25 — Праздник каждый день. 20.35 — «Занять его место». Х. ф. 22.25 — Коробка передач. 22.40 — У Ксюши. 23.20 — Вести. 23.40 — Автомаг. 23.45 — Звезды говорят. 23.50 — Спортивная карусель. 23.55 — Тишина № 9.

ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

8.30 — Целительное слово. 9.00 — «Франкенштейн-2000», или Воскрешение из мертвых». Х. ф. 10.40 — Уголок России. Пенза — моя вдохновительница. 11.00 — Экспресс-кино. 11.15 — Моя музыка. 12.00 — Воскресный лабиринт. 13.30 — «След сокола». Х. ф. 15.10 — Семь слонов. 15.40 — Исторический альманах. 16.25 — «36 радостей». Телесериал. 17.25 — Телеклуб «Классика». Балет. 19.30 — Информ-ТВ. 19.55 — «Слово Андроникова». Фильм 3-й. 21.05 — «Дом на песке». Х. ф. 22.30 — Ваш стиль. 22.40 — Дом кино. Кани-94. Золотая ветвь успеха. 23.40 — Футбол.

За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатели.